



Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТБЮРО, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 28 (346) ПЯТНИЦА, 15 СЕНТЯБРЯ 1972 ГОДА Цена 1 коп.

НАШ ИНСТИТУТ НА СУББОТНИКЕ

9 сентября состоялся общегородской субботник по подготовке к зиме, организованный по инициативе профсоюзного комитета завода. На улицы города вышли рабочие и служащие, инженерно-технические работники и преподаватели вузов.

Коллектив Томского государственного педагогического института имени Ленинского комсомола, в количестве 368 человек принял активное участие в субботнике по подготовке к зиме. На субботник вышли все сотрудники института, свободные от занятий: преподаватели, лаборанты, рабочие и служащие.

лиц, никто не стоял в стороне.

Лидия Владимировна Тихонова — декан физико-математического факультета уверенно держала лопату в руках, очищая дорожки от мусора.

Быстро, в едином ритме, нагружали машины старшие преподаватели физико-математического факультета: Борис Григорьевич Рейман, Анатолий Степанович Бельский, лаборантка Клавдия Кирilloвна Демина. От них не отставали и преподаватели кафедры философии и научного коммунизма Александр Аркадьевич Белобородов, заведую-

Анатолий Степанович пасет молодежь: и настроение у него отличное, и работает он отлично.

Ректорат и партбюрощий кафедрой, доценты Николай Николаевич Сенин, и Николай Александрович Девяшин, ассистент Владимир Иванович Бахтич, а также старший бухгалтер Александр Павлович Каменских. Ректорат и партбюро выделили их в числе отличившихся на воскресенье.

9.00 утра. Дружно разобрав рабочий инвентарь, часть собравшихся товарищей вышла на уборку территории за главным корпусом.

После летних ремонтных работ, которые были проведены в корпусе, осталось много строительных отбросов, мусора. Необходимо было увезти их, очистить территорию.

Машин подводили одна за другую, мелькали лопаты, с большим энтузиазмом работали преподаватели. Не было видно недовольных



ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

работающие весело, с улыбкой. И главное, никто не жаловался, что нужно выполнить, чтобы очистить территории.

Преподаватели факультетов иностранных языков и русского языка и литературы, работающие на очистке территории у студенческих общежитий и столовой, выразили пожелание о выполнении более сложной и трудной работы. Большие бочки уже к 10 часам были перекатаны на место, а террито-

рия была почти полностью очищена.

Работы в спорзале выполнялись преподавателями кафедр физического воспитания. Они были выполнены до конца. Нет еще краски, чтобы выкрасить пол. На это следует обратить внимание работников АХЧ. К 11 часам был наведен порядок на спортивном комплексе.

У 2 корпуса работы кипела. Были срезаны сухие ветки из деревьев и собраны

в одно место. Тротуары очищены от мусора и подметены.

На этих работах отличились — Алла Филаретовна Боровкова, зам. декана биолого-химического факультета, Людмила Сергеевна Сибирь, доцент кафедры зоологии, Николай Иванович Иголкин, заведующий кафедрой зоологии, Александр Михайлович Борейко, лаборант кафедры ботаники, Николай Дмитриевич Казанцев, ассистент

кафедры математического анализа.

Много сделали работники хоздвора, который был сильно захламлен.

Ректорат и партбюро отмечают хорошее отношение к проведенным работам. Люди вышли впервые на работу и выполнили намеченный план. За субботник подготовлено 40 аудиторий, овощехранилище, вывезено 12 машин мусора, собрано 5 т металломолома. Кроме всех печененных товарищей отмечаются в числе лучших техники Ксения Петровна Аникина, Сима Ивановна Алимова, комендант учебного корпуса № 2 Любовь Степановна Федорова.

Преподаватели, которые были заняты в это время, вышли на работы в 3 часа дня.

Но часть товарищей не пришла на субботник, в основном эта работники администрации — хозяйственной части: техники, столяр Виктор Федорович Рюмин и др. На этот факт необходимо обратить серьезное внимание.

Недостаточно подготовились работники АХЧ и в том отношении, что не проверили инвентарь. Метлы были старые, что, конечно, затруднило работу.

В основном, субботник по подготовке к зиме прошел организованно. Приятно отметить, что преподавательский коллектив института вышел в полном составе. Запланированные работы были выполнены.

А. КНИЖЕНЦЕВА.

Преподаватели факультета русского языка и литературы и иностранных языков дружно работают на очистке территории.

Фото М. ОКАМУРА.



Партия — наш рулевой!

«Партия — наш рулевой!» — так называлась вечер, организованный партийным бюро института и отделением истории музыки факультета общественных профессий. Он был посвящен образу коммуниста и теме партии в русской и советской музыке. Выбор этой темы для нас не был случайным: ведь в марте будущего года исполняется 75-летие со дня Первого съезда РСДРП. Три четверти века жизни нашей партии нашли замечательное выражение в музыке — песнях, операх, ораториях, симфониях.

«Не для спокойной

жизни беззаботной

С друзьями рядом становился я, Я рядовой в твоих рядах бесценных, Душа народа — Партия моя!» — это фрагмент песни Анатолия Новикова на слова Льва Ошанина, заучившейся в исполнении народного артиста СССР Алексея Иванова. Этой песней и открылся наш вечер. Ее слушатели воспринимали с особым вниманием: ведь на днях мы были участниками встречи поэта Л. Ошанина с тюменцами. А имя исполнителя — Алексея Иванова — известно нам и в том смысле, что певец про-

являет доброе внимание к работе отделения...

На вечере звучали отрывки из опер «Муралей», Жиганова, Хренникова, Холмилова, песни Блантера, Комицайса, Анатолия Попкова, Туникаца, Аркадия Островского. Сама тема нашего вечера имела совершенно особое воспитательное значение: она позволила соединить и идеологический и эстетический моменты. Будущему учителю нужно много знать, чтобы уметь воспитывать людей. В этом смысле вечер нашего отделения пойдет на пользу его слушателям.

Н. БАРНАШОВА,
первый заместитель старосты отделения истории музыки

В КОМИТЕТЕ КОМСОМОЛА

Первое заседание комитета ВЛКСМ в новом учебном году состоялось в сентябре. Были утверждены основные направления работы комсомольской организации института на первый семестр 1972—73 учебного года.

Вся работа комсомольской организации планируется по этапам. Ленинскому зачету «Решения XXIV съезда КПСС в жизни», который проходит под девизом «Мы — патриоты-интернационалисты».

Итоги 1 этапа будут подведены к 29 октября, это день рождения комсомола, в группах по Уставу ВЛКСМ, годовую сверку комсомольцев, стоящих на учете, пописка каждого комсомольца на комсомольско-молдавском зачете.

Для более четкого контроля и лучшей организации проведения Ленинского зачета и Всесоюзного фестиваля советской молодежи, посвященного 50-летию образования СССР,

а назначить ответственных из числа бюро комитета за работу факультетов, а членов бюро факультетской комсомольской организации закрепить за группами;

б) провести учебу с комсомольским активом, куда приглашают членов комсомольского бюро факультетов, комсоргов груши, членов комсомольского бюро группы;

в) целях улучшения проведения отчетно-изборочных собраний в группах и в факультетах четко выполнять план мероприятий по подготовке к собраниям и соблюдать графики проведения собраний.

Комитет ВЛКСМ призывает всех комсомольцев в год празднования 50-летия СССР со всей ответственностью отнести к поставленной задаче.

• П. КЛИМАНОВ,
секретарь комитета
комсомола ТГПИ,



Дело учителя...

Каждую весну наши выпускники покидают институт, чтобы начать трудовую жизнь. Они уже не студенты, которые могли бы пропустить лекцию, сбежать с семинара в кино. Они — учителя.

К. Д. Ушинский говорил: «Дело учителя, скромное по наружности, одно из величайших дел истории». Учитель не только должен обладать широкой эрудицией, но и быть образцом во всех своих делах поступках. Дети перенимают у учителя манеру разговаривать, держаться и даже одеваться. Десять лет для них учитель является этапом становления настоящего человека.

Это только четвертый урок для выпускников физико-математического факультета нашего института, Ленинскому спасибо! Наталии Водопьяновой, Наталии Николаевне, которая дала мне определенное представление о работе учителя, но там, во-первых, не видно четко плодов своего труда, а во-вторых, не успевавшая хорошо узять всех детей. А сейчас я полностью отвечаю за свою работу и стараюсь все делать на «отлично», чтобы не расказывала за упущенное время».

Вновь прозвенел звонок. Наталия Николаевна пошла на свой 5 урок. Нужно объяснить ученикам трудную тему — нахождение процентов.

А. БУДАРИНА.

На снимке:
Наталия Николаевна Водопьянова на уроке математики в 5 классе.
Фото М. Окамура.



Тихие шелесты ветер доносят радость дара — ненастных глазам. Желтые листья роняет осень, красные листья метет по лесам. Фотоэтап М. Окамура.

ОНИ УЧИЛИСЬ В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ

Юрий Стрехин

Перелистывая страницы рукописного студенческого альманаха «Молодость», ряд номеров которого и сейчас хранится в нашем институте, часто можно увидеть имя Юрия Стрехина — одного из энтузиастов творческой жизни литературного факультета конца 30-х годов. Это было время, когда литературная жизнь в институте буквально кипела, когда увлеченные своим делом самостоятельные прозаики, поэты, критики, фольклористы... были неутомимы на выдумку...

С тех пор прошло много лет, но писатель считает своим долгом помянуть о «родном доме» (так он именует институт). И как только новая его книга выходит из печати — писатель немедленно посыпает ее на суд студенчеству своего института...

Юрий Федорович Стрехин родился в 1912 году в Томске. Учился в педагогическом институте, который окончил перед войной. Работал учителем. В годы Великой Отечественной войны — боевой офицер. Удостоен высоких наград — двух орденов Отечественной войны

и ордена Красной Звезды. После войны работал в казаки, операх, среди которых — «На поля Корсуньском», «Пушкин еще не смолкли», «Знамя», «Легенда о флаге», «Отряд «Бороды», «Есть женщины в русских селеньях», «Через шесть границ».

Сейчас Юрий Федорович накануне двух премьеральных для него дат. Он готовится отметить свое 60-летие и 30-летие творческой работы.

Коллектив Томского пединститута шлет самые добрые и теплые слова поздравления секретарю писательской организации Юрию Стрехину — своему питомцу.

Ю. ЕЛЬЦОВ,
доктор кафедры литературы.

В 1959 году на кафедре физического воспитания начал работать в должности ассистента Самышкин Петр Антонович.

Прошли годы. За это

время Петр Антонович прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. Он защищил заочную аспирантуру при Томском государственном университе-

те, подготовил и блестяще

защитил кандидатскую диссертацию.

Поздравляем Петра Антоновича Самышкина с уст-

упленной защитой и желаем больших творческих успехов.

КОЛЛЕКТИВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ТГПИ.

интересованность учителей в совершенствовании своих языковых и методических знаний.

Хочется надеяться, что предстоящий учебный год будет годом успешной работы учителей, и будущие абитуриенты из Колпашевского района порадуют экзаменаторов хорошими оценками.

В. ЗАКУТАЕВ,
ассистент кафедры немецкого языка.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

интересованность учителей в совершенствовании своих языковых и методических знаний.

Хочется надеяться, что предстоящий учебный год будет годом успешной работы учителей, и будущие абитуриенты из Колпашевского района порадуют экзаменаторов хорошими оценками.

В. ЗАКУТАЕВ,
ассистент кафедры немецкого языка.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

ЗАЩИЩЕНА ДИССЕРТАЦИЯ

В 1959 году на кафедре физического воспитания начал работать в должности ассистента Самышкин Петр Антонович.

Прошли годы. За это

время Петр Антонович прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. Он защищил заочную аспирантуру при Томском государственном университе-

те, подготовил и блестяще

защитил кандидатскую диссертацию.

Поздравляем Петра Антоновича Самышкина с уст-

упленной защитой и желаем больших творческих успехов.

КОЛЛЕКТИВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ТГПИ.

интересованность учителей в совершенствовании своих языковых и методических знаний.

Хочется надеяться, что предстоящий учебный год будет годом успешной работы учителей, и будущие абитуриенты из Колпашевского района порадуют экзаменаторов хорошими оценками.

В. ЗАКУТАЕВ,
ассистент кафедры немецкого языка.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

интересованность учителей в совершенствовании своих языковых и методических знаний.

Хочется надеяться, что предстоящий учебный год будет годом успешной работы учителей, и будущие абитуриенты из Колпашевского района порадуют экзаменаторов хорошими оценками.

В. ЗАКУТАЕВ,
ассистент кафедры немецкого языка.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

С СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Прошли вступительные экзамены в институте. Их итоги обсуждались не только в приемной комиссии и ректорате, но и на августовских совещаниях учителей. В Колпашево, на таком

совещании, интересно и по-деловому работала сессия преподавателей иностранного языка. Перед учителями с докладами выступили представители городской

средней образованию молодежи и дальнейшем раз-

витии общеобразовательной школы».

С большим вниманием были «прослушаны» доклады «Требования к уроку иностранного языка на современном этапе», «Типичные ошибки абитуриентов 1972 года, поступавших на немецкое отделение ТГПИ».

Всей работе совещания чувствовалась глубокая

интересованность учителей в совершенствовании своих языковых и методических знаний.

Хочется надеяться, что предстоящий учебный год будет годом успешной работы учителей, и будущие абитуриенты из Колпашевского района порадуют экзаменаторов хорошими оценками.

В. ЗАКУТАЕВ,
ассистент кафедры немецкого языка.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.